

时政新闻

市委十届八次全体(扩大)会议召开

市委常委会主持会议 吴天君马懿作讲话

全会审议通过了《中共郑州市委关于全面深化改革的实施意见》

本报讯(郑州报业集团记者刘俊礼 王继兵)昨日,市委十届八次全体(扩大)会议在嵩山饭店召开。全会深入学习贯彻党的十八大和省委九届七次全会精神,研究部署我市全面深化改革工作,动员全市上下进一步统一思想,凝聚共识,把改革创新的理念贯穿到经济社会发展全过程,努力在新一轮改革中走在全省乃至全国前列,争创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设体制机制新优势。

全会由市委常委会主持。省委常委、市委书记吴天君,市委副书记、市长马懿作讲话。

王璋、胡荻、高建慧、李公乐、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧出席会议并在主席台就座。市委委员、候补委员出席会议。

全会传达了中央、省委《关于进一步贯彻落实中央八项规定的通知》主要精神,审议表决通过了《中共郑州市委关于全面深化改革的实施意见》,讨论了《郑州市全面深化改革第一批重点改革事项》和《中共郑州市委、郑州市人民政府关于全面深化改革重要举措的责任分工意见》。

全会指出,改革开放是党在新的时代条件下带领人民进行的新的伟大革命,是当代中国最鲜明的特色,是我们党最

鲜明的旗帜。从郑州30多年的实践看,我们发生的翻天覆地的变化,得益于改革开放所释放出的巨大动力。在新一轮全面深化改革中,郑州能否领先一步、率先突破,决定着我们能否有效破解郑州的结构性矛盾、城市承载功能不足等瓶颈问题,实现郑州的长远可持续发展;决定着我们能否抓住航空港实验区建设机遇,抢占对外开放制高点,奠定建设“三大一中”的体制基础,实现郑州新一轮的大建设、大发展;决定着我们能否履行好省会城市的“双重”责任,占领区域发展的“摩天岭”,在河南参与国内外竞争中发挥好核心带动作用。全市上下要切实将思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,深化对改革这一决定前途命运的关键一招、制胜一招的认识,深化对新一轮改革带来的历史机遇的认识,深化对全国各地抢抓改革先机、争创体制机制优势的竞争形势的认识,深化对全面深化改革艰巨性、复杂性的认识,下定决心,勇于担当,既要按照中央、省委的部署,稳步推进,不抢拍抢跑,又要解放思想,增强自觉性和主动性,确保我市在这一轮改革中走前头、创优势,确保改革红利在郑州实现最大化。

全会要求,要把握方向,突

出重点,统筹推进全面深化改革。全市推进改革的总体要求就是坚持社会主义市场经济改革方向,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,抓住影响经济社会科学发展的突出障碍和群众反映强烈的突出问题,把握职责权限和实践条件,把全面深化改革与打造“四个郑州”、推进“两项建设”结合起来,与改进作风、密切党与人民群众血肉联系的群众路线教育实践活动结合起来,进一步解放思想、解放和发展生产力、解放和增强社会活力,在全省率先改革、科学改革,加快推进以航空港实验区为统揽的自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区建设。总的任务就是围绕完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这一总目标,立足郑州实际,到2020年全面完成中央和省委确定的各项改革任务,在重要领域和关键环节取得决定性成果,形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,使各方面制度更加成熟更加定型。

全会强调,结合郑州实际,推进全面深化改革,要坚持问题导向、市场导向、需求导向,坚持“长短结合、以点带面、率先突破、引领示范”,突出抓好“一先三破四抓六围绕”改革部

署。“一先”即推进航空港实验区体制机制改革的先行突破,打造全省深化改革、体制创新的示范区。“三破”即坚决破除“左、旧、偏”思想障碍,解放思想,更新观念,切实解决好不敢改、不愿改、不会改的问题,为全面深化改革奠定良好的思想基础。“四抓”即抓好国家、省已确定改革事项的贯彻落实,上级探索性改革事项的试点争取,权限范围内改革事项的突破创新,已实施改革措施的深化提升。“六围绕”即围绕打造富强郑州深化经济体制改革,围绕打造文明郑州深化文化体制改革,围绕打造平安郑州深化社会体制改革,围绕打造美丽郑州深化生态文明体制改革,围绕推进社会主义民主政治制度建设深化政治体制改革,围绕加强和提高党的执政能力建设深化党的建设制度改革。

全会指出,全面深化改革事关全局,任务繁重,各级党委要强化主体责任,充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,切实加强组织领导,强化责任落实;要科学把握改革的战略重点、优先顺序、主攻方向,正确、准确、协调、有序推进改革;要积极营造爬坡过坎、深化改革的工作氛围,处理好整体稳定有序与鼓励解放思想、推进改革的关系;要坚持全面

深化改革与教育实践活动相结合,坚持依靠群众推进改革。

全会要求,全面深化改革关键在于落实,全市上下必须以更大的决心、信心和勇气,真抓实干,集中力量,按照全会的要求和部署,切实做到统一思想抓落实、远近结合抓落实、明确责任抓落实、转变作风抓落实,确保把全会精神落到实处,全力打好改革攻坚战。

全会号召,全市上下要紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,深入学习贯彻党的十八大和省委九届七次全会精神,开拓创新,锐意进取,努力在新一轮改革中走在全省乃至全国前列,争创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设体制机制新优势,为打造“四个河南”、推进“两项建设”,实现中原崛起、河南振兴、富民强省作出郑州应有的贡献!

不是市委委员、市委候补委员的副厅级以上党员领导干部,市委各部委由市委常委担任正职的部门常务副职,各县(市)区、开发区党政主要负责同志,市直各机关党员主要负责同志,市纪委常委,中央、省新闻媒体驻郑州记者站、市属新闻单位党员负责同志和部分企业负责同志等受邀列席会议。

努力在新一轮改革中走在前列

□郑旗

昨日召开的市委十届八次全体(扩大)会议,是深入学习贯彻党的十八大和省委九届七次全会精神的会议,也是动员全市上下进一步统一思想、凝聚共识,实施全面深化改革的动员会、部署会。

在特殊时间节点召开的市委十届八次全会,奏响了我市推进全面深化改革的号角。“一个主件、两个附件”在对2020年前我市全面深化改革工作进行总体部署的同时,又明确了近期必须抓紧推进的重点改革事项,明确了各项改革措施举措的责任分工。特别是“1+2”改革方案的形成,总体要求、目标任务和方法路径的明确,形成了我

市推进全面深化改革完整、系统的路线图、时间表。先行先试率先突破,推进全面深化改革,勇于担当的省会城市郑州,责无旁贷。

今年是全面深化改革元年,改革其实是给发展增动力、拓空间。新一轮全面深化改革,各地机会均等,不存在地域和政策差别。起跑决定后程。要想在均等的起跑线上先人一步,必须先行先试、大胆创新。因为发展之后进入改革“深水区”积累的矛盾和问题,往往都是硬骨头与险急滩。啃得了硬骨头,打得赢攻坚战,涉得险滩、闯得过急流,各种发展瓶颈问题才能得以破解,重要领域和关键

环节改革才能寻求突破。

郑州是全省的龙头,肩负着“双重”责任,发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用,理应在改革上先行一步,要率先改革,率先破除“左”、“旧”、“偏”思想障碍。全市上下当进一步统一思想、深化认识,深刻领会全面深化改革必须先人一步、先行先试的意义与内涵,切实增强推进改革的自觉性和主动性,努力在新一轮改革中走在全省乃至全国前列。

一分部署,九分落实。学习好、领会好全会精神,更要贯彻好、落实好全会精神。全会明确的我市推进改革总体要求、目标任务特别是方法路径,应该也必须成为当前和今后一个阶段,全市

上下推进全面深化改革的行动指南。“一先三破四抓六围绕”既有战略性重点,又有全面工作部署;既有近期工作着力点,又有长远奋斗目标;既有思想层面的建设,又有操作层面的任务,是一个完整的、系统的改革路线图。有路线图指引,有行动指南遵循,全市全面深化改革的推动,更要先行试验、先行设计、先行先试,力争率先突破。全市上下要深刻领会、准确把握“一先三破四抓六围绕”,切实抓好贯彻落实,确保我市各项改革积极稳妥、有效地深入推进。

改革就是最强音,改革只有进行时。这考验我们的勇气和智慧,更

对我们狠抓推进、狠抓落实的能力,提出了新的更高要求。所以,各级党委尤其要强化主体责任,加强组织领导,强化责任落实;加强政策研究,把握正确方向;积极营造氛围,处理好整体稳定有序与鼓励解放思想、推进改革的关系;坚持把全面深化改革与教育实践活动相结合,坚持依靠群众推进改革。开拓创新,锐意进取,务实重做,新一轮改革中走在前列,争创以航空港实验区为统揽的都市区建设体制机制新优势,让广大人民群众更多地分享全面深化改革红利,在全省发展大局中作出我们应有的贡献。